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Kereskedelmünk és tekintélye.
A vitéz magyar nemzet fejlődésének 

története egészen az újabb korig a háborús­
kodás szakadatlan lánczolatát mutatja. Hol 
hódító hadjáratokra indulnak elődeink, hol 
meg hősiesen védik a haza szent földjét.

A pajzs és kard védelme alatt szabad 
Magyarország. Földrajzi fekvésénél fogva 
védő bástyája a kereszténységnek, melyért 
évszázadokon át harczol. Hálátlan szerep! 
Mert mig egymaga kénytelen szembeszállni 
a félhold hatalmával, hiába várván segítséget 
a Nyugottól, ?,z felhasználja a szerencsés hely­
zetét és viszályok által kevésbbé zavart 
idejét a tudomány ok, az ipar, a kereskedelem 
a egyáltalán a művelődés növelésének szenteli.

így a magyar nemzet, a mikor végre 
belefoghat a békés munkálkodásba, észreveszi, 
mennyire mögött e maradt a szomszéd nem­
zetek haladásától. Igaz, hogy akkor e hát- 
uánynak csak erkölcsi hatását érezte még. 
mert megélhetési gondok nem bántották. 
Zsíros földjéből bugyogott az áldás, gabonája, 
bora bőven termett s a külföld termelési 
fölöslegü nk után kapva-kapott. A magyarok 
termékeiket nem is kínálták a külföldnek, az 
ottani élelmes kereskedők maguk keresték 
fel a nyereséggel kecsegtető beszerzési for­
rásokat. így keletkezett, úgyszólván, minden 
hozzátevésünk nélkül, szinte önmagától, hazai 
kereskedelmünk. Kezdetben liijján minden 
itoncepcziónak, csakis ama természetes meder 
közt folyván, hogy feleslegünket átengedtük 
az érte pénzt kínáló külföldieknek.

Belterjes kereskedelmünk a béke évtize­
dein át nem kereste az alkalmas eszközöket, 
hogy magasabb közgazdasági jelentőségre 
vergődhessek. Oka ennek nemcsak a mező- 
gazdaság akkori jövedelmezőségében keresen­
dő, hanem főleg abban, hogy a kereskede­

lemmel való foglalkozást mindadig, mig a 
szükség nem kónyszeritett fölkarolására, 
mélyen lenézték. A kereskedelmünk révén 
hatalmasakká lett nemzetek példája nem 
ösztökélte a lovagias magyarokat utánzásra. 
Gróf Széchenyi István volt az első, a ki 
fölismerte a mulasztást. Szavai, tettei azt 
eredményezték, hogy a nemzetnek legalább 
egy része méltányolta a kifejlődött kereske­
delem jótékony hatását a gazdasági viszonyok­
ra, a melyek alapját képezik a nemzetek 
hatalmának.

Ha mindazáltal intenzive nem fejlesztet­
ték nálunk a kereskedelmet, ezt annak kell 
tulajdonítanunk, hogy újabb jövedelmi forrá­
sok nyitására még nem kén yszeri tett a szük­
ség de nem is voltak megfelelő számú mü­
veit, képzett kereskedők hazánkban. Hiszen 
még ma is nehezen szánja rá magát közép­
osztályunk, hogy fiait kereskedőknek nevel­
je. A diplomás pályákra még ma is özön- 
lik a diákság, mig kereskedelmi iskoláink 
túlzsúfoltsága miatt csak kevés a panasz. 
Hát még évtizedekkel ezelőtt ! Sem a kis ne­
mes, sem a czivis tudni se akart róla, hogy 
fiából holmi kereskedő legyen. A jobb tár­
saságokban legföljebb szánakozásból tűrték 
a kereskedőt, a tekintélye nem valami nagy 
volt.

Ez a beteges, úrhatnám felfogás bezzeg 
alaposan megboszulta magát, a mikor ki­
tűnt, hogy mezőgazdaságunk nem elegendő 
népünk fentartására. Mert nemcsak hogy 
a termőföldet kiszipolyozó, parlag mezőket 
nem ősmerő gazdálkodásunk következtében 
a termések eredménye alábbszállott, de alább- 
szállott a termések értéke is. A közlekedés 
rohamos fejlődése lehetővé tette, hogy mesz- 
sze tartományokból, sőt Amerikából, de még 
Ausztráliából is szerezhessen a külföld gabonát,

még pedig olcsóbban, mint hazánkból. Szinte 
átmenet nélkül arra a tudatra kellett ébred­
nünk, hogy az ipar és annak hathatós segi. 
tője, az eddig lenézett kereskedelem nélkül 
nem tarthatjuk fenn háztartásunk egyensúlyát.

Ez a tudat adta meg az impulzust arra, 
hogy végremi is fokozott figyelmet fordítsunk 
a kereskedelemre. Most már nem értük be 
azzal, hogy a lassanként elmaradó külföldi 
kereskedőket gabonafeleslegünk értékesítése 
végett mi keressük fel, hanem iparkodtunk 
nemcsak gabonánknak, de mindinkább tőké­
ié tesbülő iparczikkeinknekispiaczokat szerezni. 
Iíjaink számosabban léptek a kereskedelem 
p taktikus pályájára. Nevelésükre számos 
kereskedelmi iskolát létesítettek. Kereskedőink 
műveltsége azóta annyira fokozódott, hogy 
az az egyéb kereseti osztályok műveltségével 
vetekedhetik.

Daczára ennek még mindig az ősi virtus 
árnyékában htisől a magyar közélet. Az ame 
íilcai, az angol kereskedelmi szellem bámu­
latunk tárgyát képezi ugyan, de azért mégse 
becsüljük meg érdem szerint a kereskedelem­
mel foglalkozókat, s olyannyira beleéltük 
magunkat a beamter-világba, hogy a tisz­
teletreméltó kereskedői pályát nem sorozzuk 
a legkivánatosabbak közé.

(ismervén a nemzeti hatalom alapvetésé­
nek titkát, élhetetlenség, ha hasznát nem 
veszszük. Szerencsére, nem mindenki riaszttat- 
ja el magát a társadalomnak a kereskedői 
pálya tekintélye felől táplált téves felfogásától.

Amig a kereskedői pályának nem adjuk 
meg az őt megillető tiszteletet, hiába várjuk 
közgazdasági viszonyaink konzolidálását.

Boldogulásunk kulcsát a kereskedelem 
őrzi ; övé a jövő! Becsüljük meg; hogy 
erősödjék — mindannyiunk hasznára!
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Az agg legény.
Valamennyi barátja és ösmerőse csak nögyülölö 

agglegénynek nevezte és még a legfurfangosabb ma­
mák se vadásztak reá. Valóban gyűlölte a nőket, s 
ezért a nők, még az özvegyek is békében hagyták. 
A nyár kezdetén minden évben elköltözött egy kisebb 
nyaralóhelyre, hol mindig más házban bérelt magános 
szobát, csak hogy ne kelljen a régebbi asszonyos- 
meretségeket felújítania. Tavaly soká kellett nyári 
lakást keresnie és végül is meg kellett elégednie olyan­
nal, a mely határos volt egy gyermekes család nyári 
lakásával.

Alig egy—két nappal a lakásba való húrozol* 
ezolkodása után kora reggel lárma zavarta föl édes 
álmából. Ijedten az ablakhoz iutott — a kertben két 
piros — pozsgás ficzkó ugrándozott s egy migy 
kutyával játszott. Gyorsan félöltözködött, s a házi­
asszonyhoz sietett, „ön félrevezetett, újabb lakót 
vett fel. Ki költözködöm.“

Az öreg asszony esküdözött, hogy csak egy régi 
lakója van. De a fiuk hamarosan felíábadtak beteg­
ségükből, s lármát csapnak.
• I rT)e nem e»ßedem, hogy ön hurczolkodjon ki; 
inkább menjenek fík.u

Agglegényünk nem felelt semmit, hanem ino­
gni \ a ahrázatta! a kertbe lépett. A kutya időközben 
elmen killt, nz egyik ficzkó a fáin. mászott inig a 
másik felszedte a zöld almákat és belő akart Imrap- I 
ni egybe.

„Jujj, Ernő éretlen gyümölcsöt eszik, kérem 
bácsi, szedje el tőle ; nem ugorhatok le oly gyorsan, 
mert ha elszakítom a nadrágomat, kikapok !“

Még csak ez kellett neki. Az egyik fiút megóvni 
a betegségtől, a másikat meg lesegiteni a fáról: utóbbi 
hálás pillantást vetett reá. Ez már kissé sok !

Mikor délután a városból visszatért, fiatal csinos 
hölgy lépett elibe. Könyörögve kérte, vonná vissza 
a felmondását.

„Igazán nem tudnám, hová mennék, s itt oly 
visszavonultan lakhatunk ;u fejezte be kérelmét. „A 
gyermekek reggel nem fogják többé felkelteni, s 
este sétálni fogok velük menni. És kérem, utasítsa 
őket egyszer rendre keményen! Már megmondtam 
nekik, hogy Öu igen rossz bácsi. Es — szemeiből 
hamiskás mosoly pislantott reá — „hallottam, hogy 
nem szereti az asszonyok fecsegését, ón se fogok 
többet alkalmatlankodni Önnek.“

Amikor a nőgyü’ölő másnap valóban önkényesen 
ébredt föl álmából, soká kellett gondolkoznia, hogy 
csakugyan oly gyenge volt tegnap, megígérni, hogy 
meg fogja kísérelni a maradást. Ezen segíteni kell. 
Az asszony ugyan betartotta Ígéretet, melyet a ker­
tész által izent meg neki, hogy a kert '/» 9 óráig 
reggelig és este ti ólától kezdve az agglegény kizáró­
lagos használatában maradjon és távol tartotta fiait, 
— de c/.ivakodást mesterséges utón is lehet előidézni 
Ha csak tudta volna, hogyan? Ha a gyermekek lát­
ták az ufón hazajönni, elihe siettek, az öregebbik 
kezet, nyújtott, neki, s felszólította, hogy játszszék 
viliik. A mama tüstént összehajtotta kézimunkáját 
és gyermekeivel együtt visszahúzódott, lakásába.

Hetek múlt,ak el így, a mikor az iránta egészen 
bizalmassá vált gyermekek egy reggel ismét éktelen.

, zajt csaptak, úgy hogy megérlelődött beuue az az 
i elhatározás, hogy véget vet a dolognak.

Oly hirtelen lépett a kertbe, hogy nem is vette 
észre a lugasban ülő mamát, hangosan rárivallt az 
öregebbik fiúra, mondván : „Ha még egyszer kiabálsz, 
megverlek !“

A fiú ijedten nézett rá, majd pedig igy szólt:
„Azt nem szabad tenned, nem vagy a papám!"
„De miért nem ver meg az apád?“
A gyermek haragos arczkifejezóse fájdalmassá

vált:
„Hiszen nincs papám !“
Agglegényünket mintha hideg vizsugár érte 

volna.
Másnap reggel városi lakásába, hol az éjjelt 

töltötte, két levél érkezett. Egyikben Palika kért 
bocsánatot, a másikban az asszony kijelentette, hogy 
három nap múlva elhagyja nyári lakását.

A czimzett agglegény lelke mélyéből fölsóliajtott. 
Este megint künn volt a villában.

Palika örömujjongva szaladt eléje, a nyakába 
borult és össze—-vissza csókolta. Az agglegény szi­
vébe ez ártatlan gyermekarcz érintésétől leirhatlau 
érzés lopodzott be.

Az érdekes történetnek csali most kellene meg­
kezdődnie. Én azonban mindjárt a végét közlöm. 
Amikor barátunk az idén nyári lakást keresett, is­
mét csak magános villára réti aktáit, ezúttal azonban 
azért, mert az ö fiai csapnak éktelen lármát.

Mindjárt botot, is vitt magával; ha megragadja 
nevetnek a fiuk.

Sokkal rakonczálhinabhak, mint előbb 1

E számhoz fői ív melléklet van csatolva.



Az élelmiszerek hamisítása.
Hovatovább tűrhetetlenekké kezdenek válni a 

fogyasztó közönség bizalmával elkövetett, visszaélések. 
Az élelmiszer-hamisítások oly gyakoriak, hogy immár 
soh’se tudhatja az ember, hol és mikor követnek el 
egészsége ellen merényletet.

Az idén még nagyobb mértékben fog elhara­
pózni a hamisítás bűne mert az élelmiszerek drága­
ságától vérszemet kapnak a hamisítók.

A hatóságok kötelessége megtorolni a lelketlen 
üzérek méregkeverését. Ám a fogyasztó közönségnek 
is saját érdekében, a legnagyobb elővigyázatot kell 
tanúsítania élelmi czikkek vásárlása alkalmával. Hogy 
ezt tisztelt olvasóinknak megkönnyítsük ideinktatunk 
néhány útmutatást a hamisított élelmiszeszerek felis­
merésére.

Többnyire a piaczon legnagyobb fogyasztásnak 
örvendő élelmiszerek hamisittat.nak. Ilyenek: a tej, 
vaj, sajt, méz, zsir, liszt, kávé, fűszerfélék, hurka, stb.

A tejben a mész kimutatása következőképen 
történik: egy rósz hamisított tejet, összekeverünk 
két rész hamisított vízzel és a keveréket jól fölrázva 
vászondarabon átszűrjük ; ha a szűrön pelyhes váladék 
marad vissza: akkor a tej mészszel volt hamisítva. 
Szappanos vizzel hamisított tejnél az eljárás ugyan­
ilyen : egy rész tejhez két rész mészviz keverendő 
és az eredmény ugyanaz lesz. Korpa-, árpa-, rizs-, 
keményitő-hamisitásoknál kevés tejhez néhány csöpp 
jód-festvónyre kék szinti váladék keletkezik. A tejnek 
vizzel történt szaporítása kimutatható, ha egyenlő 
mennyiségű tejet és borlangot (alkohol) összekeverünk ; 
természetes tejnél az összekeverés alkalmával alvadók 
képződik, vizzel kevert tejnél azonban alvadók nem 
képződik.

A vajban a kréta, gipsz, burgonya és liszt 
kimutathatók, úgy mint a tejuél. A krómfesték sárga 
poralakjában kiválik a vajból, ha abból csekély, 
mennyiséget, benzinben fö'oldunk. Hasonlóképp ki­
válik a kurkuma is, ha a vajat meleg vizzel kivonjuk. 
Sáfránynyal festett vaj úgy ismerhető fel, ha a be­
sűrített vajról leszűrt vízhez ezukrot és sósavat adva, 
a 'folyadék piros szint, fog mutatni. A faggyúval 
történt hamisítást úgy (ismerjük fel, ha a felolvasz­
tott vajban kanóczdarakát fagyasztunk s azt meg- 
gyujtván kis idő múlva eloltjuk : a fagyu kellemet­
len szagát azzonal érezni fogjuk.

A sajtfélék hamisítására teljesen ugyanoly mó­
don jövünk rá, mint a vajhamisitásokra.

A vizzel kevert méznek fölszinére tett tojás 
alámerül. Liszt, dextrin és keményítő jelenléte kitű­
nik, ha egy deka mézhez két deka borszeszt keve­
rünk : ekkor ugyanis az emliteit anyagok kiválnak. 
Enyvvel kevert méz kevés borszeszszel keverve és 
elpárologtatva, fölismerhető, mert az enyv visszama­
rad. Tejjel kevert méz fölforralva megzavarodik, 
rnig a tiszta méz megtisztul.

A tiszta zsir legfölebb '/8 % vizet tartalmaz; 
a viz kimutatható, ha a zsírt erős tűznél hevítjük, 
legalább két órán át; hevítés után ismét megmérve 
a zsírt: a siilyveszteség a hozzá kevert vízmennyisé­
get jelenti.

A lisztben a burgonyaliszt fölismerhető, mert 
egy rész vitriollal és két rósz vizzel keverve kel­
lemetlen, az uborkáéhoz hasonló szagot fejleszt. Mag- 
nézia jelenléte pezsgésben nyilvánul vitriol vagy erős, 
eczet hozzáadásával. Gipsz, vagy egyéb súlyszaporitó 
keverékek kimutatása végett bizonyos mennyiségű 
lisztet elégetünk, s a maradványt lemérjük; ha a 
maradvány az elégetés végett lemért liszt egy szá- j 
zalékánál több : akkor a liszt hamisított. Vizzel van 
a liszt keverve, ha márkimba szorítva, összetömörül.

A gyárban „termelt“ kávénak legegyszerűbb 
próbája a viz, a melyben ugyanis a gyártott kávé 
felduzzad, szétmállik s a festék lemegy róla.

Pótkávé gyanánt egyedül a függekávé ajálbató ; 
ennek hamisítását ízlelés által, sőt szabad szemmel 
is észre lehetne venni: a hamisítás ennél tehát na­
gyon ritka.

A fűszerféléket, mint: fahéj, szegfűszeg gyöm­
bér, bors stb. legczólszerübb mindenkor egészben és 
nem porrá tört alakban beszerezni, mert zúzott, darált 
állapotban ha idegen anyagok vannak hozzájolt ke­
verve, azokat csakis tüzetes, górcsői vizsgálat által 
lehet kimutatni.

A főzelék-féléket, éppen úgy mint a nyers kávét,, 
agyagból és más haszontalan anyagokból állítják 
elő. A vizsgálat ezeknél is ugyanaz, mint a nyers 
kávénál.

Ne restelje senki, hogy a felfedezett ólelmi- 
szerhamisitást azonnal feljelentse az illetékes köze­
gészségügyi hatóságnál. Ez az egyedüli módja annak, 
hogy magunkat és embertársainkat megóvjuk a pénz- 
vágyó hamisítók turpisságai ellen

A Puiívsovai-Gngdiisiigi - Egyesület alap­
szabálya.

I. §. Az egyesület czime, működési területe, szék­
helye és pecsétje.

Az egyesület czime: „Pnncsovni-Gazda- 
sági-Egyesüiet."

M ű k ö d é s i köre: Pancsova és Vidéke.
Székhelye: Pancsova :
Pecsétje: Középen szőlőtő buznkalász koszo­

rúban Pancsova! Gazdasági Egyesület 18f>9 körirattal. — 
A pecsétet a titkár őrzi. -

2. § Az egyesület czélja :
A mezőgazdaság minden ágának felvirngozását 

elméleti és gyakorlati utón elősegíteni, a mezőgnzda-

. sági szakértelmet fejleszteni, a töldmüvelés érdekeit 
I minden irányban képviselni ; mezőgazdasági ügyekben 
I a hatósági közegeket szakvéleménynyel s felvilágosí­

tással támogatni, a mezőgazdaság körül mutatkozó 
hiányokat és akadályokat megszüntetni és ezek elhárí­
tására vonatkozó indítványokat tenni. A mezőgazdákat 
minél okszerűbb gazdálkodásra serkenteni, a szöllő, 
gyümölcs, velőmagvak, zöldség termelés és konyha­
kertészet, az állattenyésztés összes ágait fejleszteni, a 
termények elárusitásának lehetőségét fokozni, a mező- 
gazdasági iparágakat előmozdítani s általában a me­
zőgazdasági érdekeket minden irányban ápolni.

3. §. Ezoii czél elérésére:
működési körének gazdasági viszonyait állandóan 

tanulmányozza ; állandó érintkezésben ál! a gazdakö­
zönséggel, szőlőbirtokosokkal, városi gazdasági előadó­
val, kerületi állattenyésztési s kerületi szőlőszeti és 
borászati felügyelővel, gazdasági egyesületekkel, szak­
lapok kai.

Az egy< s gazdákat tanácscsal és útbaigazítással 
látja el.

Fontosabb gazdasági ügyekben az egyes gazdák­
tól véleményt kér, az újabb vívmányokat, kísérletek 
eredményét valamelyik helyilapban a gazdaközönség 
tudomására hozza.

A téli hónapokban népies gazdasági előadásokat 
rendez.

Tavaszszal ingyenes szőlőoltási tanfolyamat rendez.
Mintagazdaságot rendez be és ebben a váltó­

gazdaságot, rendszeres trágyakezelést és okszerű állat- 
tenyésztést mutatja be.

Szőlő és gyümölcs kertjében kiváló csemege és 
bor szőlőt termel és jófajta gyümölcsfákat nevel.

A mezőgazdasági törvények és rendeletek lelki- 
ismeretes végrehajtását társadalmi utón előmozdítja, 
ellenőrzi s ez irányban a kormányt s hatóságokat 
támogatja

Mezőgazdasági és ál I at k iálli fásokat rendez s a 
körülményekhez és anyagi erejéhez képest ilyenek 
rendezését támogatja.

Szakkönyvtárat rendez be s ezt a tagoknak az 
ügyrend értelmében rendelkezésökre bocsátja.

Mezőgazdasági terményekből gyűjteményt állít 
egybe.

Uj találmányit gazdasági gépeket s egyéb gaz­
dasági, kertészeti és pinczegazdasági felszereléseket és 
szereket kipróbál s tapasztalatai eredményéről a gaz­
daközönséget értesíti.

Gazdasági gépeket, kertészeti és borászati fel­
szerelvényeket beszerez s ezeket tagjainak mérsékelt 
díj mellett rendelkezésükre bocsájtja.

Működéséről évenként az igazgató választmány 
jelentésében számol be.

4 §. Az egyesület tagjai:
Egyesületi tag lehet minden teljes korú, fedhetlen 

életű, magyar honpolgár, vagy más erkölcsi testület, 
továbbá község.

Az egyesület tagjai: 1. alapitó, 2. ren­
des, 3. hivatalos és 4. tiszeletbeli tagok.

1. Alapitó tag az a természeti, vagy jogi sze­
mély, a ki, vagy a mely az egyesület pénztárába egy- 
szersmindenkorra 50 koronát fizet.

2. Rendes tagok azok, kik évenként négy 
koronát fizetnek féléves előleges részletekben az egye­
sület pénztárába, s ezen fizetésre öt egymást követő 
évié kötelezik magokat.

3. H i v a t a 1 o s tagok: Pancsova város pol­
gármestere, gazdaságügyi tanácsosa, városgazda, gaz­
dasági tudósítója s a városi és Pancsova szolgabirói 
járási állami állatorvos, valamint a pancsova! állami 
gazdasági ismétlőiskola vezetője.

4. Tiszteletbeli tagok: az egyesület köz­
gyűlése által az igazgatóválasztmány indokolt javas­
latára életfogytiglan választott oly bel- és külföldi 
egyének, kik a mezőgazdaság érdekében általában 
kiváló működésűk által kitűntek. Ha a választás kül­
földi egyénekre esnék, az helybenhagyás végett a kor­
mányhoz felterjesztendő.

5. §. Alapitó és rendes tagok felvétele az egye­
sület igazgató-választmányának hatáskörébe tartozik. 
Az egyesületbe való belépés szándéka az egyesület 
elnökénél, vagy bármely igazgatóválasztmányi tagnál 
jelentendő be.

6. §. Az egyesületi tagok névsora az egyesület 
helyiségében kifüggesztendő.

7. §. Az eddig hatályban volt alapszabályok sze­
rint alapitó vagy pártoló tagokul a jelen alapszabály 
életbeléptéig felvett egyleti tagok szerzett jogaikat 
megtartják.

8. §. A rendes tagság elhalálozás vagy az egylet 
területéről történt elköltözés, vagy kizárás által szű­
nik meg.

9. §. Rendes tagok az 5 évi időszak eltelte után 
kiléphetnek az egyesületből, kötelesek azonban ebbeli 
szándékukat az évzáró közgyűlésig az elnöknél sze­
mélyesen, vagy Írásban bejelenteni. A ki ezt tenni el­
mulasztja, egy további évre tagnak tekintetik mind­
addig, mig kilépését be nem jelenti s köteles a tag­
dijat megfizetni.

II). §• Az egyleti tagok jogai és kötelességei:
a) Jogok:
Minden egyesületi tagnak az egyesületi közgyűlé­

seken megjelenési, tanácskozási, indítványozás! és szn- 
! vazati joga van, mely utóbbit csak személyesen gya­

korolhatja. Testületek, egyletek jogaikat meghatalmazott 
I által gyakorolhatják. A meghatalmazás az elnöknek 

bemutatandó.
A tagok az egyenlet könyvtárát, szaklapjait az 

ügyrend értelmében díjtalanul, eszközeit és gépeit pe­

dig mérsékelt dij mellett használhatják. Az egyesület 
számadásait minden tag megtekintheti s azokra a köz­
gyűlésen észrevételeket tehet. Mindazon kedvezmények­
ben, melyeket az egyesület, mint ilyen, tagjai részére 
nyújthat, vagy bármely irányban kieszközölhet, a ta­
gok egyenlően részesülnek, végre minden tagnak cse­
lekvő és szenvedő választási joga van.

b) Kötelességek:
Köteles minden tag: Az egyesület törekvéseit 

erkölcsileg támogatni, az alapszabályokat, közgyűlési 
és igazgatóválasztmányi határozatokat megtartani; 
tisztséget elfogadni, mely kötelesség alól azonban a 
közgyűlés elfogadható ok alapján fel is mentheti. Az 
elnökség, közgyűlés, vagy igazgatóválasztmány által 
felvilágosítás, vagy véleményezés végett kiadott meg­
keresésnek eleget tenni.

11. §. Hátralékos tagdijakat az elnökség jogo­
sítva van bármely általa választott bíróság utján, a 
hátralékos tag költségén, behajtani.

12. §. Az egyesületből az igazgatóválasztmány 
által kizárható azon tag, a ki az egyesület érdekei 
ellen vét, — a ki az alapszabályszerii kötelezettségének 
felhívás daczára sem tesz eleget, — a ki becstelenitő 
cselekedet miatt bírósági Ítélet alapján elveszti fed- 
hetlenségét.

A kizáratás folytán az egylet irányában minden 
jog megszűnik.

A kizáratás ellen a közgyűléshez lehet felebbezni 
s az ez iránti felebbezés, a kizáratás! tartalmazó írás­
beli végzés kézhez vételétől számított 8 napon belül 
az egyesület elnökénél nyújtandó be.

13. §. Az egyesülőt, vagyona:
Az egyesületi vagyon áll : a., a tagok járulékai­

ból, b., önkéntes adományokból, c., az egyesület ter­
mékeinek értékesítéséből, d., tőke után eredő kamat- 
bevételekből s végre e., az egyesület felszerelvényei 
után befolyó használati dijakból.

14. $$. Az egyesület szervezetéről:
Az egyesület ügyeit intézik: 1. a közgyűlés, 2. 

az igazgatóválasztmány, 3. az elnökség.
(Vége következik)

II 1 Lí K K.
Városi közgyűlés. A város törvényhatósgi bi­

zottsága október lió 31-én rendes közgyűlést tart. 
Főbb tárgyai lesznek : az 1905 évi költségvetés ; az 
útadó 1905 és 1906 évi költségvetése ; a jóváhagyott 
mezőrendöri szabályrendelt életbe léptetése; az 190:> 
évi virilisták névjegyzékének és esetleg a csendőrség 
fellálitása ügyében kötendő szerződés bemutatása.

Polgármester választás Verseczen. Versecz vá­
rosának a múlt hétfőn tartott közgyűlése egyhangúlag 
dr. Rezucha Istvánt, e város derék főügyészét 
egyhangulat polgármesterré választotta. Városunk 
tanácsa ez alkalomból táviratilag üdvözölte testvér­
városunk első tisztviselőjét, kinek tiszteletére tegnap 
díszvacsorát rendezett Versecz város közönsége, me 
lyeu városunkból bajsai Z á k ó Milán főispán, J o- 
variovics Sándor és Both Ferencz tanácsnokok 
és dr. Karattu r Arthur városi tiszi főügyész 
vettek részt.

Áthelyezés. Mattanovich Árpád mérnök a 
sziszeki m. kir. íolyammórnökségtöl a Béga szabá­
lyozási társulat nagybecskereki szakaszához helyez­
tető't át.

Megbízás. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter a helybeli áll. polgári fiúiskolánál és áll. 
felső leányiskolánál az igazgatói teendőkkel Gecser 
Béla polg. isk. tanárt bízta meg.

Halálozás. Súlyos csapás érte R a k i c s i c s 
Sáudor t,b. főkapitányt. Neje szül. A n dr ea s e v i c s 
Alma 45 éves korában néhány napi szenvedés után 
jobb létre szeuderült. Temetése óriási részvét mellett 
pénteken délután ment végbe. Nyugodjék békében.

Nyugdíjazás. Van M o u s Alfred polg. és fel­
sőkereskedelmi iskolai tanár munkaképtelenség cziinen, 
az országos tanitúinyugdij alap terhére évi 1140 koro­
nával nyugdijaztatott. A nyugdíjazott már el is hagyta 
városunkat.

Magyar nyelvi tanfolyam A Pancsovai G r o- 
mou Dezső magyar nyelvterjesztő egylet igazgató­
tanácsa f. hó 19 én tartott ülésében határozati lag ki­
mondotta, hogy a tél folyamán ismét rendez felnőt­
tek részére, kik a magyar nyelvet nem bírják, ed 
azt elsajátítani óhajtják, ingyenes magyar nyelvi 
tanfolyamot. Részt venni óhajtók jelentkezzenek 
Dózsa Imre, egyesületi igazgatónál, vagy S z t o- 
d o 1 a Pál egyesületi titkárnál. Jelentkezéseket szí­
vességből W i tt i gs cl a g e r,. Lajos úr is elfogad. A 
taufolyom, a mennyiben kellő száméi hallgató jelent­
kezik, november hó el-jéu fog megnyílni.

Egyházközségi közgyűlés. Az ág. liitv. ev. egy­
házközség ma d. u. 4 órakor közgyűlést tart, mely­
nek tárgyai : Szavazás a bánáti esperesség elnöksó 
gére s az immár 6 hónap óta üresedésben lévő helyi 
egyház felügyelői állás betöltése. A presbytorium az 
esperességi felügyelői állásra újból báró Ambrózy 
Bélát s az esperességi állásra Kram ár Béla temes 
vári lelkészt ajánlja. A jelöltek eddig is, évek hosszú 
során át töltötték he ezen díszes állásokat, s most 
az autalfai papjelölés miatt köszönt volt le az egész, 
esperességi tisztikar. — A helyi felügyelői tisztségre 
a preshyterium Nauer György kir. törvényszéki 
bírót ajánlja, kinek megválasztatása mint értesülünk 
egyhangú lesz.

A (Honion Dezső mngynrnyelvterjesztö egye­
sületet a Múzeumok s könyvtárak Országos Szö­
vetségének f. évi okt. ‘28, ‘29 és 30-án Temesváron

rolyfulú* iá mellékletvii.
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Melléklet a „Véíjvidék“ íík számához.
s Versoeeii tartandó évi rendes közgyűlésén M a t ta­
il o v i c h Adolf, egyl. elnök, Dózsa Imre egy 1. 
igazgat«) s Fodor József ig. tan-tagok fogják képvi­
selni.

Szem vizsgálat. A szokásos évi szemvizsgálatot 
az elemi iskolákban a múlt héten eszközölték dr. 
The o ti o ro v j c s Páuta és dr. A 1 e x i c s Szilárd 
kerületi orvosok. Ez alkalommal ismét több trachomas 
szem beteg találtatott, kik az iskolában elktilöniteudők. 
Sajnos, hogy a trachomas szembetegnkek kényszer 
gyógykezelése nincsen elrendelve, mert mit használ 
a szemvizsgálat, az elkülönítés stb. ha a gyógykeze­
lés teljesen elmarad. Úgy tudjuk, hogy más városok­
ban, a kényszer gyógykezelés meg van, sőt nálunk 
is kértek néhány évvel ezelőtt megfelelő helyiséget 
e kezelésre, de még semmi sem történt. Nem tehetne 
a városi főorvos valamit ?

A helybeli ág. hitv. ev. egyházközség a jövő 
év tavaszán a Jenő-herceg s Korvin utca sarkán 
templomot s uj paplakot szándékozik építeni. A terv 
elkészítésére augustus hóban tervpályázatot irt ki s 
a legjobb tervre 1000 korona pályadijat tűzött ki. A 
pályázás lejártáig, okt. 1-ig két terv érkezett be 
„Luther'* és „Bánát“ jeligével. Volt, alkalmunk a 
terveket megtekinteni s mondhatjuk mind kettő igen 
csinos, úgy, hogy bármelyiket is fogja az egyház 
község kivitelre elfogadni, szép temploma és paplaka 
leend s mindkét épület díszére lesz városunknak. A 
terveket az egyházközség műszaki megbirálás végett 
felküldte a magyar mérnökök s építészek országos 
egyesületének s csak ennek a véleményének beérkez­
te után fog az építés ügyében véglegesen dönteni.

Uj közbiztonsági szolgálat. Városunkban a köz­
biztonsági szolgálatott f. évi november 1-étöl a m. 
kir. cseudőrség fogja átvenni. A városi csendőrség 
3 őrmesterből és 32 csendőrből fog állani. A csend- 
őrség szolgálati viszonya ugyan még most az utolsó 
pillanatban sincsen szerződésileg megállapítva, de 
reméljük, sőt hisszük, hogy' közbiztonsági, közren­
dészeti és közegészségügyi viszonyaink már a leg­
közelebbi jövőben lényegesen javalni fognak.

Agyonhallgatott határozat. A városi közgyűlés 
sok hónappal ezelőtt egyik kiváló tekintélyes tagja 
indítványára határozaiilag utasította a városi főmér­
nököt, hogy a német városok drezdai kiállításán köz­
költségen szerzett tapasztalairól Írásos jelentést tegyen. 
Igaz ugyan, hogy terminus nincsen megállapítva, 
de az elmúlt, majdnem egy évi idő alatt mégis csak 
megtehető lett volna a jelentés, már csak azért is, 
mert ezen idő alatt említett kiállításról két hatalmas 
kötet tanulság jelent meg. Vagy a város közegei nem 
veszik komolyan a közgyűlési határozatokat. És mit 
szolnak ehhez a tisztelt városatyák ?

lítcza rendezés. Az utcza rendezés különös 
módját lehet látnia Jenő herczeg utczáuak a Gromon 
utczába való torkolásánál. Itt ugyanis az átjáró mel­
lett mindig megáll az esővíz. Nem azért, mert az 
átjáró melletti rósz mélyen fekszik, hanem azért, 
mert a lejtősen lefelé menő Jenő herczeg utczának 
a Bauer patika kapuja előtti része túlságosan magas 
azon idő óta, mióta a Bauer házat ezelőtt körül­
belül 15 óv előtt renoválták és az összes törmeléket 
ott felejtették. Most ugyanezen házban újból épí­
tenek és a kiemelt földanyaggal újból feltöltik az 
utczát. Van-e erről a város építészeti hivatalának 
tudomása ?-Es ha van mivel indokolja ezt a fel töltést.
A Jeuö-herczeg utczát az itt épülő iskolára és tem­
plomra való tekintettel legkésőbb a jövő tavasszal ki 
kell kövezni, és akkor a feltöltött terület leásása a 
város költségére fog történi. Ez is gazdálkodás.

Meghívott tánc/,tanító. Az itteni társadalmi kö­
rökben igen kedvelt,, jónevü tánoztanító L ouis 
Árpád, mint értesülünk, Belgrádba hivatott hogy 
az ottani magasabb társadalmi körökben egy tan- 
folyamot modern tánczokkal nyisson. Louis megnyerő 
modora és sikeres táneztauitása nemcsak városunkban, 
hanem egész Délmagyarországbau elegendő ismeretes. 
Idegen országokban is" jó hírnévnek örvend Louis, 
a mennyiben neki a szerb királyi udvarnál 
is kilátásba helyeztetett a táucztauitás. Remélhetőleg 
Louis -Árpád Szerbiában is teljes elismerést fog aratni.

Mezőgazdasági munkások jutalmazása. A föld- 
mivelésiigyi miniszter hajlandó városunkban egy oly 
gazdasági est-lédnek, ki becsületes és hűséges szolgá­
lattal hosszabb időt töltött egy munkaadónál és egy 
oly gazdasági munkásnak, aki megbízhatósága, szor­
galmas józan viselkedése által munkatársai közül ki­
tűnt egyenkánt 100 korona jutalmat adni A jutal­
mak megfelelő üuuepélyesóg és elismerő oklevél kí­
séretében adatnának át. Jól tennék gazdáink, ha jutal­
mazásra érdemes gazdasági cselédeiknek és munká­
saiknak neveit akár a gazdasági egylettel, akár a 
polgármesteri hivatalban mielőbb bejelentenék.

Eladó must. A Paucsovai Gazdasági Egyesület 
kertjében körülbelül 230—240 hektoliter kiváló jó 
minőségit must eladó 28 koronáért hektoliterenként. 
Venni szándékozók forduljanak az egyesület pénz- 
tárnokához, Wittigscl ager Lajos úrhoz.

A gőzgépkezolők ós gőzkazánl'íítök vizsgálata 
a Temesvárott szervezett bizottság által 1004. évi 
nov. hó 6-án reggel 8 órakor am. kir. államvasutak 
műhelyépületében fog megtartatni. A vonatkozó sza­
bályszerűen felszerelt, kérvények a m. kir. iparfel 
ügyelősóghez Temesvár (Józsefváros Kültl-tór 2 sz.) 
czimezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

A Magyar Festőművészet Albuma. A magyar 
könj'vkiadványok terén, feltűnést kellő dis/müvei 
fog a Pesti Napi«') olvasóinak karácsonyi ajándékul 
kedveskedni. Citno 1 A Magyar Festőművészet 
A I l) u m a, és gyönyörű foglalatja lesz a magyar 
festőművészet, remekeinek, Kupeczkytői ós Mányokihól 
kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely

Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és Zichy 
Mihály vezetésével, hatalmas gárda szolgálja a magyar 
festőművészetek A magyar irodalomban nem jelent 
még meg ehhez hasonló nagy koncepióju diszmü. 
ütvén nagyszabású magyar festmény fogja a dísz­
munkát ékesíteni, művészi reprodukciókban, fi gyö­
nyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a 
„Pesti Napló“ minden állandó előfizetője, és díjtalanul 
megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven át, 
fél vagy negyedéveukint, vagy havoukint, de meg­
szakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. A „Pesti 
Napló“, előfizetési ára egy évre 28 kor. Szerkesztő 
sége és kiadóhivatala : Budapest, VI., Audrássy ut 27.

Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, minden 
ház végeihez, elejéhez és kertjében lugos«szőlőket 
ültetni, már is oly óriási tért hódított magának ezen 
eszme, hogy nincs oly rósz hazánkban, hol tömegesen 
fel nem karolnák. Hát ez nem is Csuda, raeit nézzük 
még például Fehértemplom városát, a hol alig van, 
ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő no ékesítene 
mely bőven ellátja az egész családot az érés kezde­
tétől egész tél folyamán finom csemegeszőlőkkel,

I minden evben terem a legcsekélyebb gondozás nélkül. 
Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési 
rovatában, ábrán is bemutatott „S z ö 1 ő 1 u g a s t 
ültessünk“ czimü olvasóink becses figyelmébe 
— Színes fénynyomtau árjegyzékek mindenkinek, ki 
czimét tudatja, ígyen ós bérmentve küldetnek.

Fogfájás és száj bűzt, azonnal megszüntet a 
„Plombus“ amerikai önplombázó szer. Bővebbet a 
lapunk mai számában közzétett hirdetésben.

A Horgony Pain-Expvller (Richters Linimentum 
Capsid comp.) igazi népszerű háziszerré lett, mely 
számos családban már töb mint 34 óta mindig kész­
letben van1 Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, 
csúznál stb.-nél a Horgony Pain-Expellerrel váló be- 
dörzsőiések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek 

I elő, sőt járványkornál, minő: a kolera ós hányóhas­
folyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsö- 
lóse mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredmóuynyel használtatott az influenza 
ellen is ós 80 f, 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb 
gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkalmával 
mindig határozottan : „Richlev-téle Horgony- Pain- 
Expellert“ vagy „Richter-fólo Horgony-Liniment“ et 
tessék kérni ós a „Horgony“ védjegyre figyelni kell, 
családias összejövetelek, melyeken száz meg száz fi­
atal leány vesz részt, igazán bájosok, azonkívül va­
lóban előkelő irodalmi nívón állanak. Felolvasnak 
ezúttal Szabotté Nogáll Janka, Váradi Antal, Lyka 
Károly, Wolfner Pál ós a szerkesztő Tutsek Anna. 
A felolvasás május 8-án lesz, vasárnap dél-lőtt 11 
órakor a Vigadó nagytermében. A meghívó előmu- 
tatása mellett a jegyek átvehetők Singer és Wolfner 
könyvkereskedésében Budapest, Audrássy ut 10.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Perencz József keserű viz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó Itatása ós említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozattan Ferenc* József 
keserű vizet.

Különfélék.
Síró állatok. A tudomány sokáig kétségbevonta 

hogy az állatoknak meg volna adva az a képesség, 
hogy sírni tudjanak, tudniillik, hogy a sirás panaszos 
hangjait hallatva, könnyezni is tudjanak. Legelsőnek 
Sven Hédin mondta ki ázsiai nagy utazásairól Írott 
könyvében, hogy igenis, az állatok tudnak sírni. Ő 
például me figyel te, hogy a kimúlását közeledni érző 
teve úgy sir, hogy az ember nem nézheti részvét 
nélkül.

Most a Gazette-Medical-ban azt Írja egy termé­
szettudós, hogy a tehenek és ökrök, is tudnak sírni. 
Egy Ízben megfigyelte, hogy egy ökör, amely rop­
pant el volt csigázva a napi munkától, nehéz köny- 
nyeket ejtett és fájdalmas, panaszos hangokat hal­
latott — tehát sirt — mert mégegyszer az eke elé 
kellett állnia. Ugyanez a tudós látott már siró ku­
tyákat is. Ebből azonban nem következik még, hogy 
minden állat tud sírni, mert igen sok emlős állatot 
ismerünk, amelynek nincs is könymirigye. Bizonyos 
azonban az, hogy némely állatfajnak meg van adva 
az, hogy fájdalmukat sírással enyhíthessék.

Amerikai humor. Virágosán. M r. Bull (Miss 
Clearyhez, akit szeretne feleségül venni.) Tudja miss, 
hogy tegnap igazán nagyon közel voltam hozzá, hogy 
felajánljam önnek a kezemet ?

Miss Cleary (a helyzet magaslatára emel­
kedve): Ah ! Na látja annak igazán örülök, hogy nem 
tette. Roppant sajnáltam volna, ha le kellett volna mon­
danom az ön baráti látogatásairól . . .

Nem lovaglás. Jóízű dolog történt a napokban 
Parisban. Valamelyik boulevardon egy úriember sétál 
a legbékésebb hangulatban. Egyszerre csak egész várat­
lanul megtámadja egy hölgy ós napernyőjével fejét, ar- 
czát, hátát, mindenét úgy összeveri, hogy a szerencsétlen 
embert egészen elborította a vér. Majd a szemét vesz­
tette el ebben az ataklibán. Végre az utczai járó-kelő 
közönség szabadította meg a védekezni sem tudó em­
bert a kis fúriától. Magyarázgatásokra azonban csak 
a rendőrségnél került a sor, ahova mind a kettőjüket 
bekísérték. Ott egyszerre csak rámered a liarezias 
hölgy áldozatára, aztán roppant bizonytalan hangon 
jelenti ki, hogy tévedett. Ezt az urat nem is ismeri 
és nem is őt akarta bántani. Ezután pedig egysze­
rűen \ issza akart vonulni.

Ebbe azonban az eset másik hősének is volt 
némi beleszólása. A ím-gvert ni" ugyanis megfogta a 
hirtelen haragú hölgy karját és a legnagyobb nyuga­
lommal kijelentette, hogy nem oda Buda ! Az Ügyet 
nem lehet ilyen egyszerűen elintézni.

— Mondja meg asszonyom a nevét és lakását, 
aztán majd meglátjuk.

Erre a hölgy egész testében föl egyenesedett, 
villamlo szemekkel nezte végig a csúnyán helybe- 
hagyott, kék foltokkal ékeskedő úriembert és a leg 
nagyobb méltatlankodás hangján vetette oda :

— Na! ön nem nagyon lovagias hölgyekkel 
szemben !

Hogy erre mit felelt; az illető ur, azt nem tud­
ni, nem hi nők azonban, hogy túlságos lelkiismereti 
fordulásokat érzett volna lovagiatlausága miatt.

Újság statisztika. Egy francia hetilap érdekes 
cikket közöl az újságok elterjedettségóiől és ebben 
statisztikát arról, hogy hol jelenik meg a legtöbb 
újság A hetilap szerint az újságok számának nagy­
ságban első helyen áll Németország 5500 lappal, 
amelyek közül 800 napilap ; második Angolország, 
hol 3000 újság jelenik meg, amelyek közöl 800 na­
pilap ; ezután következik Franciaország, hol 281f; 
lap jelentik meg, ezek között igen sok a napilap ; 
Itáliában 1400 újság van, ezután jön Magyarország- 
Ausztria, Spanyolország, Oroszország, Görögország 
és Sveicz. Egész Európában körülbelül húszezer hír­
lap jelenik meg. Ázsiában nem kevesebb mint 3000 
lap van, legtöbb azonban Japánországban és Brit- 
Indiában. Japánországnak magának 1500 újságja 
van Afrikában már csak 200 hírlapot adnak ki, leg­
többet harminczat Egyiptomban, a többit az európai 
kolóniákban. Amerikában j leni k mén legtöbb újság, 
az Egyesült-Államokban 12.500. Ezek közül 1000 
napilap. A négerek maguk 120 at adnak ki. Ausz­
tráliában nagyon kevés hírlap jelenik meg. Érdekes 
a statisztika végén az a megjegyzés, hogy' az egész 
föld kerekség lakosságát véve, körülbelül 82.600 lé­
lekre jut egy újság.

A 40 milliós baby. A kis Brown Nikolas John, 
a sokszorosan milliomos Brown négy éves fiacská­
jának egézségére argusszemekkel őrködik éjjel-nappal 
két asszony : édesanyja, ki imádja kis fiát és nagy­
anyja, ki bolondulásig szereti. Minden törekvésük 
arra irányul, hogy a kis fiúból minden tekintetben 
fizikailag, erkölcsilleg és szellemileg mintaembert, 
csináljanak. 1900. februáriusában született és három 
hónapra rá elvesztette atyját, ki a kis világpolgárnak 
40 milliót hagyott örökségbe. Családi tanácskozást 
tartottak, amelyen a Vanderbiltek is részt vettek es­
ek kor határozták meg a gyermek gondozására szol­
gáló szabályokat. Orvost szegődhettek a kis millio­
moshoz, akinek semmi egyéb dolga sincs, mint. hogy 
távol tartson minden betegséget és mindent, ami a 
kis gyermek kezeügyébe kerül, fertőtlenítsen és ste­
rilizáljon, minden tányért, minden csepp vizet ós já­
tékszert, sőt még a szolgáló leány profán kezeit is 
deziuficiálni kell. A tejet rendkívül drága telién szol­
gál latja, amelynek külön legelője van és csak desz­
tillált vizet iszik. Vau a gyermeknek báróin palotája, 
egy jachtja, képeskönyvekből való könyvtára, sza­
kácsa, kamarása. Egész csapat szolgáló van körülötte, 
akik a nevelő ós a kamarás parancsait követik. Egy 
amerikai lap nem régen két hatalmas hasábot irt 
arról a fényűzésről, amely ezt a csodagyerinek körül­
veszi, aki azonban valószínűleg nem fog annyi milliót 
szerezni ilyen nevelés mellett, mint az apa.

Régi mondás uj ruhában. Menyasszon y 
(aki a vőlegényével szökésben van, egy táviratot 
lengetve fut kedvese felé) : Jack ! Jack ! A papa tá­
viratozott ! Nézd !

Jack : (Drukkolva) No mit sttrgönyöz ?
A ni enyasszony: (Olvassa) Ne gyertek 

haza, — minden meg van bissátva ! . . .*
Jól tudja. Tanító: Bili ! Melyik a legalkal­

masabb idő az almaszedésre ?
Bili: Mikor a Farmerek ebédelnek . . .

*

Egy kis inaliczia. Mrs. Bobby: 'fűdja ked­
ves mrs. Krupper, már liz esztendő házasok vagyunk 
és az uram még mindig szerelmes.

Mrs. Klipper: Ne mondja! És ön nem 
féltékeny arra a hölgyre ? . . .

*

Visszavágás. M r. W e d d e r 1 y (Eggy elegáns 
fiatalemberhez, akit nevetségessé akar tenni elegan­
ciája miatt.): Mondja csak fiatal barátom, hány 
gallért basznál el ön egy héten ?

A fiatalember (Csípősen.): Azt bizony nem 
tudom pontosan megmondani. Ahtol függ, hogy hány 
piszkolódik el naponta. De mondja csak uram, hány 
hétig használ ön egy gallért ? . . .

*

Nem hiszi. J ó s n ő : önnek több férje volt 
aszszonyom, a legutolsó azonban szőke.

M r s. P 1 u m p : Ah, ön a mostani férjemet 
gondolja f*! Ez tényleg szőke, de nem hiszem, hogy 
ez lesz a legutolsó ...

C

Liniment. Cups ini comp.
Rlchter-fíle Horgony Pain-Expeller.
Ezen elismert 
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Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen, forrón szeretett nőm

Rakicsics Anna
szül. Andreasevics

elhunyta alkalmából úgy saját, mint rokonaim 
nevében szívből fakadó köszönetemet fejezem 
ki mindazoknak, kik a drága halottat utolsó 
útjára oly nagy számban elkísérték.

Különösen fogad ják ez úton is legbensőbb 
köszönötemet a tek. városi tisztviselői kar, 
a helybeli cs. és k. közös hadsereg tiszti­
kara, a t. helyi), önk. tűzoltó-egylet s a 
pancsovai halászok önsegélyző egylete a 
temetésen való testületi megjelenésükért, úgy­
szintén a nemesszivű koszorú adományozók.

Pancsován, 1904. évi október hó 22-én.
Rakicsics Sándor,

Pancsova th. város 
tb. rendőrfőkapitánya.

A Kraiiklin-Társulat ltiaxloMa.

A Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

ötö<lil< sorozatíi most jelent meg s így most már 25 kötet került ki a magyar 
remekíróknak eme leggondosabb és legdíszesebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen értékes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter 
válogatott munkái is. Ezt a kötetet jeles tudósunk, Frakilói Vilmos oly bevezetéssel 
látta el, mely Pázmány Péter életét és munkásságát vázolja és méltatja, s egyúttal a XVII. 
század irodalmáról, az akkori magyar társadalmi- és közviszonyokról érdekes essayt is nyújt.

Ugyancsak ez a sorozat Bajza József három évtizedre menő munkásságának legjavát 
is beleilleszti a magyar remekírók közé. E kötetet Badics Fei'OllCZ válogatta össze és látta 
el nagybecsű előszóval.

Bolthelyiség bérbeadás.
A városi székház mellett fekvő, Panajoth 

Pál örökösei tulajdonát képező 2. sz. házban 
levő fűszeresbőlt helyiség állványokkal együtt 
vagy azok nélkül 1904. évi deczember hó 
1-től 1907. évi nov. hó 31-ig terjedő 3 évre 
ajánlati verseny útján bérbeadandó. A 
bérösszeg V4 évenként előre fizetendő. Lepe­
csételt ajánlatok a megajánlott évi bérösszeg 
kitételével s annak megjelölésével, hogy mily 
üzlet számára van szándékba véve a a bolt­
helyiség kibérlése, f. évi november hó 15-én 
déli 12 óráig Szabó János vár. főjegyző, 
árvaszéki előadó irodájában nyújtandók be.

Az ajánlatok el- vagy el nem fogadásá­
ról f. évi november hó 25-éig Pragicscvics 
Lázár gyám Írásban fogja értesíteni az 
ajánlattévőket.

A bérbeadandó bolt mellékhelyiségeivel 
együtt naponta megtekinthető — 
vasárnap kivételével — délben 11 — 12 óráig. 
Bővebb felvilágosítást nyújt Dragícscvics 
Lázár gyám és dr. Karattúr Arthur ügy­
véd úr.

A bolthelyisóg felosztva is bérbeadatik.

E két kötetet kívül megjelent még az V-ik sorozatban Vörösmarty V. kötete, 
Arany János III. kötete és Szigligeti II. kötete.

A már előbb megjelent négy sorozatban a következő művek jelentek meg:
Arany János munkai I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vaduay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.
Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompa Mihály munkai I és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József.
Vajda József kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkai I, II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.
A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes 

munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes művei hat kötetbe kötve ára 
30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)
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WITTIGSCHLA6ER C.
KITÜNTETVE: 

Budapest 1885. ezüst érem.
,, isin;. i-lisiiHirß oklevél. KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KITÜNTETVE: 

Temesvár 1891. ezüst érem. 
Paris 1900. bronz érem.

Pancsován, Gromon-utcza 2. szám alatt, saját házában.
Koszit mindennemű

í: í I ti. ni.: szili- és mímyomást, műveket és brosúrákat az országban divó minden 
nyelven, ügyvédi és hivatali táblázatokat, számlákat, szállítóleveleket, körözvé-

nyeket, árj egyzékeket,
eljegyzési és esketési kártyákat, meghívókat,

UH ás zjelen tés ehet, gabonaoásárlási szelőé,u/ehet, látogató-, czim- és ajánlási-hártuákat,
ezimmel .is .-/.éggel ellátott levélpapírokat és kenderhoritékokat, stb. sík.

ízléses, tiszta és szép kivitelben
Skár* Ji lehető legolcsóbb árakon.

mmrnn lMfaeli mm csinos Imieita. jntáiyos árai imlell végeztetnek.
m m



17025. szám.
1904 tlkvi.

cflraerési hirdetményi kivonat.
A pancsovhÍ Itir. trvszék mint. tlltvi hatóság nz 

előtPij^Rzteti. káré le in folytán a m kir. kincstár ja­
vára 99 kor. 25 fill, lóké ennek 1903 évi január hó 
1-tól járó f)u/0 kamata fi kor. 40 fill, eddigi 6 kor. 
jelenlegi s a még felmerülendő költség kielégítése 
végett az 1881 : 00. t. ez 144 §-a alapján s i-lfi § a 
értelmében Luzin Szvetozár ezrepajai lakos ellen a 
pancsovai kir. tszék területén lévő Antallalva járás 
hoz tartozó Czrepaja községben és a ezrepajai 1804 
f. 3452 sz. tkvben foglalt: 1) 3 d. 114 hisz. 1 h. I. 
o szántóra 317 kor. 2 ) 5 d. 2. h. 400 f~j-öl I. o. 
kaszálóra 519 kor. 3.) 88 hrsz. 400 □ <•1 szőllőro 1(50 
kor. 4.) 25 hrsz <18 Q ül kertre 3 kor. becsárban az 
árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított fel­
tételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Czrepaja községházában 
1904. évi ileczemlior hó 2 napján <1. e. 9 órakor 
fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban 
mint Czrepaja községben kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10%-át, vagyis 31 kor. 70 fiiI. 
öl kor. 90 fill. Ifi kor. illetve 30 fill készpénzben 
vagy óvadék képes értékpapírokban akiküldött kezei­
hez letenni, vagy az 1881 : 60 t.-cz. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénz előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1904. évi szeptember hó 19-én.
Á t s - N a g y.

________________________________ k. t. albiró.

Felhívás ajánlattételre.
Közadós újvidéki 1 szerb varga szövetkezet mint 

szövetkezet újvidéki kereskedő ezég ideiglenes csőd­
választmányának biróilog jóváhagyott határozata foly­
tán a csődtömeghez tartozó, a csődleltár 1—59 és 
fii—95 tételei alatt felvett 4453 kor. 38 fill, beszer­
ezi és 2619 kor. 65 fill, becsértókü áruk, kaptafák 
es üzleti berendezés zárt ajánlati verseny utján a 
következő feltételek mellett el fognak adatni :

1. ) Az összes árukra együttes ajánlat adandó be.
2. ) Az ajánlatok zárt borítékban f. évi október 

hó 28-ik napján délelőtt 12 óráig alulírott tömeg- 
gondnoknak adandók át. Az ajánlatokhoz a becsérték 
10", I, a (szóval tiz százaléka) készpénzben melléklendő

3. ) A csőd választ many az ajánlatok felett az ezek 
beadására kitűzött véghatárnapou délután 3 órakor 
határoz, fenntartván magának azt a jogot, hogy az 
ajánlatok közül esetleg egyet sem fogad. el. A csőd- 
választmány a leltár helyessége, illetve az áruk fel­
tüntetett, minősége és mennyiségéért nem szavatol.

4. ) Az, a kinek ajánlata a csőd választmány ál­
tal elfogadtatok, köteles az áruraktárt és a helyiséget 
azonnal átvenni és készpénzzel kifizetni, különben 
óvadéka a csődtömeg javára elvesz, s kárára és ve­
szélyére a csődválasztmány az árutömeget azonnal 
elfogja adni.

5) A közadós által bérbe birt üzlet helyiség és 
raktárak lehetőleg azonnal, de legkésőbb 1904 évi 
október 31-éig kiüritendők és a kulcsok a tulajdono 
soknak átadandók ; a mennyiben a vevő ebben kése­
delmes volna, úgy a jogkövetkezményeket egyedül 
viselni tartozik.

Az árurak tar és a bolthelj iségek minden napon 
délelőtt megtekinthetők.

Újvidéken, 1904. évi október hó 16-án.
Zomboiy László,

l — l csődtiitóeggondnok,
17303. szám.
1004. t.kvi.ß
Jiroerési hirdetményi kivonat.

A pancsovai kir. tszék mint tlkvi hatóság az 
előterjesztett kérelem folytán Dr. Grosz Dezső ügy­
véd által képviselt May Márkus pancsovai lakos javára 
156 kor. 84 fill, és jár. kielégítése végett az 1881:
60. t. ez 144 tj-a alapján s 146 g. és 156 §-a értel­
mében Max a Mojsze homoliczi lakos adós illetve 
Pontija Márta késed, árverési vevő kárára és veszé­
lyére, a pancsovai kir. tszék területén levő pancsovai 
járáshoz tartozó Homolicz községben és a homoliczi 
2(69. sz. tkvből alkotott 115 sz. betétbe: 1.) A -4- 
1 tjot' 1573 hrsz. a foglalt 975 ö. ö. sz. ház és 185 
0*61 udvarra 792 kor. becsárban az árverést elrendeli 
s azt valamint a megállapított feltételeket ezennel 
közhírré teszi.

A nyilvános árverés Homolicz községházánál 
1904. évi november hó 12-én <1. e. 9 órakor fog 
megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban mint 
Hornom/, községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett,.

1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árv. résen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
„ 3.) Az árverezni szándékozók tartoznak kivéve
Kandia Marta késed, árverési vevő, a ki 
verésnéí részt nem vehet az ingatlan becsárának 
10 -át vagyis 22 kor. 40 fill, készpénzben, vagy 
ovadékkepes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
etem,, vagy az 1881: 60 t -ez. 170 §. értelmében a 

bánatpénz előleges elhelyezéséről kiállítóit, szobáiv 
szerű elismervényt n. n. kiszolgáltatni.

Panosován, 1904. évi szeptember hú 11-én.
IN it II c? i\

kir. albiró

lib
SZOLOLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeink­
ben föld- és homoktalajon.

Krro azonban nem minden szölőfaj alkalmas, (bár mind 
kúszó termoszetíi) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há- 
zukat az egt-sz szdldérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 
bnz, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legrernekebb dísze, anélkül, hogy leg­
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből, 
hz a legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetesése vonatkozó, színes fény nyomatú 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
ezi mét egy levelezőlapon tudatja. Hz lm :
Érmelléki első szölöoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székélyhid.

Ügynökök
felvételnek igen kedvező feltételek mellett,

rami-szaiií -miwíívpoUl o ujj t v

részletfizetés melletti elárnsitására.
IJCIIN II. váltoházn, 

Budapest, IV., Kecskeméti-u. 1.

Panosovai

- látképes levelezőlapok *
(l«‘giijnl»h lVlvvl«-l<‘k)

igen szép egy- és többszintűi foto li fogra fiai kivitelben
kaphatók

Wittioschlager C.
könyvkereskedésében, Pancsován.

Ií6t)ek SJári úron adatnak el, úgyszintén más árúk is, melyeket rakt,áramból kiselejtezek. jSoc: 
--------—------------------------------------------------------------ ----------------- ------------------------- :---------
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PelliiTrás _
Pancsovai és Vidéki vevoközönségemhez!

Tudomására adom tisztelt vevőimnek, hogy a helyben 16 óv óta fennálló üzletemet
jelentékenyen megnagyobbítottam s raktáramat különféle újdonságok

bevezetésével bővitettem. Miután mindig nagy mennyiségben, készpénzfizetés mellett vásárolok, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy árúimat oly áron adhatom el, mint azokat némely
versenyttzlet maga vásárolja.

Képviselem továbbá különféle gyártmányoknak egyedüli elártisitását Pancsova és 
vidéke íészéte, mely árúczikkek kizárólag csak nálam kaphatók, és pedig:

a szandriki ezüst és chinaezüst gyár árúi fehér fémalappal, a hanaui úri és női óralánezok
14 karátos aranyból, a legtartósabb színezettel és modern alakkal, a — ■

szentgotthárdi óragyár órái, svájci órák, Glashitte, Bilodes, Omea, Longoin-Cronometerek
aranyból, ezüstből és aczélból, stb • ygjp ke E.É K PÁROK-

tDiirkopp ß)tana, SPuch Styria, Staumann Ser mania, Stteteor,
120 koronától fölfelé. Miután úgy a KERÉKPÁROK mint VARRÓGÉPEK eladásánál
nagy visszaélések történnek, s a vevőknek a valódi gyártmányok helyett hamisak 
adatnak el: venni szándékozók ne mulaszszák el kerékpár vagy varrógép vétele előtt gazdagon 
felszerelt raktáramat megtekinteni, hogy a valódi és a hamisított gyártmányok közt a 
különbséget felismerhessék.

Egyedüli kizárólagos elárusitóhelye a zajtalanul járó
Mria,, Monopol, Ringschiff varrógépeknek, Dürkopp, Seidel és Naumann gyáraiból,
továbbá a jól ismert P F A F F-gépeknek és más elsőrangú gyártmányoknak, 60 koronától 
töl felé. — Minden egyes gép szigorúan szolid s jótállás mellett adatik el.

1 itasoli jól_beuuTdezett műhelyemben pontosan és a legjobban végeztetnek.
Régi arany és ezüst, továbbá drágakövek legmagasabb árak mellett megvételnek, 

esetleg uj arukkal becseréltetnek. b ’
4 ^I>tilíai SÍ Vilitl>$1,11 csupán elsőosztályú hegyikristály szemüvegeket 

■ ~~~~~ —■-------------- tartok raktáron. Jó szemüveg 1 koronától fölfelé.
Midőn a nagyérdemű közönség figyelmét különféle újdonságaimra felhívom 

kerem szives pártfogását. Kiváló tisztelettel

xou,FISCHER MIKSA.
20-1»

Régi arany, estist és drágakövek a legmagasabb árak mellett megvétetnek esetleg új árúkkal becseréltelek.
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Schicht-szappan
‘szarvas“ ~ vagy ■-

J egy gyei
leaJobb, legktadósabb $ ennélfoav 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

c

,kulc s“

Mindenütt kaphatói

M Bevásárlásnál fmUioÄsen arra ügyeljünk, hogy § § 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és ? 1 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. Ä ~s s
1)4 21
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PLOMBUS!
arsoooo liálairatl évalatt!

* Nincs többé Sät,
Fenti betegségeknek előidézői kétségtelenül 
az od vas fogak. Ezen remek amerikai szer, 

ezen ki nos és kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„FLO MB US“-s.zal mindenki maga 

plombiroshat a
fajdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

odvas fosait!I „Plombns“ ne hiányozék egy háznál sem, az 
egyszeri csekély kiadás százszoros kamatja : 
a nyugalom. A fogfájdalmakban szenvedőket 
tehát saját érdekében felhívjuk, hogy rendel­
jek meg ezen valóban remek háziszert, mely 
az amerikai élelmesség netovábbja !

Ára egv adagnak, mely 5 — 6 odvas fo­
gakra elegendő, használati utasítással 2 ko­
rona. 2 kor. 10 fill, előzetes beküldése után 
bérmentve bárhová. Megrendelhető egyedül 
a Magyarországi képviselettől, melynek czitne :
„Plomblis“ szétküldés, Pásztó, Heves m.

Mimién gy4>6>rNzerlilrlisiii kapható,
A hrtziiiíl óh iilazílson iiélkülözlielelleii szer

gyógyszerész
általánosan elismerve és méltatva.

Legjobb hatással rossz emésztésnél: 
is ennek mellék következményeinél, mint, 
jfelböffenésné), gyomorégésnél, székszo- 
rnlásnál, savképződésnél, teltség érze­
ténél, gyomorgörcsnél, étvágyhiány, hu­
nit, gyulladásoknál, gyengeségnél, fel fú­
vód ásnál stb. stb.

Hatása györcs-és fájdnlomsziintető 
köhögéscsillapító, nyálltaoldó és tisztító.

Legkisebb küldés posta útján 12 
kis vagy (i nagy üveg 5 kor., dijmen- 
,;0 kis vagy :iü nagy üveg 15 kor. 
díjmentesen, netto.

Allein echterDlliaO I Kicsinyben! eladás mellett a raktá- ■t'rSS »k,»n 1 kis üveg ára ISO fillér, 1
____ ti« . diiplaüvcg (10 üli ér.

I JK Thlery ú PftpiEi i tv , ..... „
WltllteelTawf*n*a. <! I gyeljunk az egyedüli, forgalomra 

— engedélyezett „lelt lilén allein edit“ 
feliratú zöldszinti ap ácza védjegyre.

Itzoii készítmény utánzása és forgalomba 
hozatala, úgyszintén ismételadása más, tör­
vényoson meg nem engedett, tehát forga­
lomba hozatalra nem jogosított halzsamok- 
nak hiintetörvényileg s új la tik.

Thierry A. gyógyszerész (százlevelíi rózsa)

Centifolia-kenőcse
fájdalomcsillapító, puliitú, oldó, szívó, 
Syogy'to lialásu, stb. Legkisebb postai 
küldés AJ téycl.v, bérmentve lt. 
•A.C>0. A raktárakban, kiesinbeni el­
adásnál tégelyenként K. l.-JQ Központi 
raktár Budapesten Török J és l)r. Eg­
ger Leo és ,T. gyógyszertáraiban, továbbá 
Vertes gyógyszerésznél Lúgoson. Direkt 
rendelésnél „All (lie Schulzegel-Apo- 
llieke des A. Thierry in l'regrndii 
bei lloli M svli-San erb von a" ezimzés 
használandó.

Hit nx «sszeg előre l>el<iil<lotilí. 
«‘if.v iiapivnl «lobi» «wzUözöllitsto tt ltíll- 
<l«;w, mini utó it vét mellett, hí iix iit.áii- 
vctelezi'Kl ]>ót<líj íhí elesik, miiéi t íh 
n.jáiilatos az összeget előre bekül­
deni hí az ti tál vány szelvényén n meg 
rendelést, eszközölni, it lakozimiiek 
pontos ieltiiittésével. ao-a:)

Védjegy: ,,Horgony“. i<-

A Liniment. Capsici comp.
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy ''cgjónnk bizonyult húziszer, mely már több 
mint .fi év óta legjobli fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél
bedörzsöli sképpon használva.

Figyelmeztetés.• Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget 
fogad junk el, a mely a „Horgony“ védjegygyol és a 
Richter czogjegyzóssul ellátott dobozba van csoma­
golva. Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. -10 f. és 2 kor. 
os_ úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
roraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapesten.
R^liler gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", Prágában,

Misabethstrnwsc fi non. Mindennapi bt fktildcs.

Kiadótulajdonos: Feymann Gyula.

Kiváló szerencse Törőknél!
F elülmulhatlanul

koilypz fimiMiílfinlinak ;t s/.oronoHo.liÖvid i<lo nln tt 
17 millió líoi-onu nyerrMnényiiél löbl>ot fizettünk 

n;ioyr]|iMM>Hült vtívőinkiiplí, köztük

a legnagyobb nyerményket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydiísabb osztálysorsjátékában 

vegyen részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 15 osztály­
sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 450.04M) koronát
sorsolnak ki rövid 5 hóna» alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

koron».
Továbbá 1 jutalom «00-000- I nyeremény 400-000-

^ l»«»-000. 1 ü 00-000- 2 fl 
SO-OOÍJ. la 70.000 2 ú OOOOO. 1 á 50.000.
1 u 4<M»00-5 e »0.000.3 fi «5.000,8fi «0.000.
? n IaB.INMIa 3(> a korona és még sok egyéb;
összesen »1.9.000 nyeremény és jutalom 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

I ^eredeti sorsjegy frt — .75 vagy kor. 1.50 j14 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3.—
^ ?? ^ M y 1 v v j? 5» ^ 12.

A sorsjegyek utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

= í* é. november lxó =
bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A.
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
l’tiilri idillik oszt dlysorsj íUék-ilzlelei:

Központ: Teréz-körut 46|a. 1. fiók: Váczi-körut 4|a.
II. fiók: Muzeum-körut Hja. III. fiók: Erzsábet-körut 54'a.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvétele/,ni kérem i

Az összeget korona összegben poslautalván.vnyai küldöm > A i18ii] tßlZÖ törSeilUÜ.
Imellékelem bankjegyekben (bélyegekben).!
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éPesti 0íapló uj karácsonyi ajándéka.

A Magyar Festőművészet Albuma.
Páratlan -Imii, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül állá remekmű az., a melyet 
a „1 OHíti NuyliV* az 1004. év karácsonyára szánt meglepetésül, olvasóinak. Eddigi 
karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja ment a „Pesti TVii|>l«'>‘. „j ,'.s 
minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló diszmiivel, melynek time ez lesz:

A Magyar Festőművészet, Albuma.

•SjBjBfc
*

i4'I»
HíÜ»

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű fogla­
latja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, amely a 
magyar festés remekeit focja felölelni a XVIII. század 
nagy magyar festői ől, Kupeezky-töl és Miinyoky-töl 
ke/i!ve egész a jelenkorig, amikor Liiklicsy Mihály, 
Székely Hort uhui, Lolz Károly, Benczúr (Jyul"„, 
Madarász Viki or és Zle.liy Mihály vezetésével ha 
talmas gárda szolgálja a magyar festő művészeiét. A 
magyar irodalomban nincs még ily an mii, amely a 
magyar festómüveszetet ilyen gazdagságban mutatja
be. ölvon nagyszállás» festmény szemeltünk ki, 
amelyet mesteri kivitelit

ötvon miilnpon
mutatunk lie a magyar közönségnek Az ütvén mii lap 
na_nyr'szh gyón\ íirü

««>l< s/dnnyoniámi kój>
A Pesti Napló előllzelési ára egész évre 2S kor., félévre

lesz, olyan, mint amelyek a Vörösmarty-A1 Ilii mól 
oseményiiyé avatták a magyar könyvpiacon.

Ezenkívül a magyar festőművészet történél ét a 
könyvben elsőrendű esztétikusaink érdekes és népszerű 
előadásban fogják bemutatni. A szöveget számos 
fos!menynek a szöveg közé nyomott má olata fogja 
kísérni, Úgy, hogy az ütvén többszín nyomású mii lappal 
együtt A Magyar Festőművészet Albuma a leg­
gazdagabb és legdiszesel.il tára lesz a magyar festő- 
művészetnek. A „Magyar Festőművészet Albinnál“ 
meg fogja kapni a Pesti Napló uinden előfizetője, 
aki az év végéig, akár havonta is, de állandóan és 
megszakítás nélkül előfizető marad. Minden félreértés 
elkerülöm iegeit azonban meg kell jegyeznünk, hogy 
azok az nj éliili/etők. akik az 1904. évre szóló elő­
fizetősük fejében a Vörösmarty-Albumot m gkapták, 
a Magyar Festőművészet Album ira esik tlgy tarthat 
nak igényt, ha egy további egész évre előfizetnek.

II kor., negyedévre 7 kor., egy bóra 2 kor., 10 fillér,

%

Szerkesztősége és kimlóliivn'nla :
»V'♦»

5Í4j?l-*v>
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 37. szám alatt van.

ill JÍt 'b 'o 'o V'
Hí'O

Nyomt. Wittigschlager C.-nál Pnancsovan,


